

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 2
TELEFON 17-12

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTĂ
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar: Lei 12.500, pentru
membri: Lei 10.000. Abonament anual
pentru întreprinderi: Lei 500.000.

DAR MOLDOVENII DIN ARAD?

Problema salvării celor peste 500.000 de Moldoveni din ghiarele foamei a încetat să mai fie o problemă circumscrisă preocupărilor noastre strict naționale.

Ziarele românești din Statele Unite trec de multe luni o campanie susținută pentru strângerea fondurilor și colectarea alimentelor necesare alinaării foamei care se întinde, din nefericire, ca o peciugină și peste alte regiuni.

Bulgaria și Iugoslavia limitând gestiunea primordiale al Uniunii sovietice au donat alimente, amenajează cămine și solicită trimiterea de copii pe toată perioada cruntelor încercări.

La 17. Februarie, președintele Truman a adresat un mesaj special pentru ajutorarea Moldovei și Crucii Roșii americane a început cu rapiditate caracteristică să colecteze alimente care sunt acum în drum spre Constanța.

Franta, și în special fruntașii socialiști, președintele republicii d. Vincent Auriol, președintele partidului socialist, Leon Blum, președintele guvernului, d. Ramadier și întreaga presă din Paris luând cunoștință de tragedia României mobilizează conștiința Europei apăsene în vederea ajutorării întârziată a țării noastre.

Acestea sunt numai o parte din semnale de grațitudine, de dragoste care înconjoară țara noastră, sunt numai o parte din eforturile din afară care se fac pentru a smulge din ghiarele foamei peste o jumătate de milion de cetățeni a căror sguđuitoare tragedie nu se poate cuprinde în cuvinte.

La toate latitudinile lumii există în clipa de față societăți, asociații, a căror preocupare este ajutorarea Moldovei. În toate colțurile lumii, vaețele leagănușii vovodal înmoale inimii, deschide pungi și darurile încep să aducă speranțe peste amarnica suferință a rășăritului țării.

Este atât de reconfortant să ne dăm seama că totuși există înțelegere că inimile nu s'au împietrit, că jalea noastră nu se lovește de ziduri de neînțelegere. Că peste orice considerente, la distanțe de mii de km. nu se ridică umeri îndolenți, cum spre rușinea noastră se întâmplă în propria țară.

Știm totuși că mulți, foarte mulți au dat pentru Moldova. Alții dau, alții vor da. Dar asta nu-i de ajuns. TOTI trebuie să dea. Și mai ales acei care și-au părăsit platurile natale și s-au stabilit pe meleagurile acestora unde nu au avut de suferit prea mult.

Ne gândim la Moldovenii stabiliți de ani de zile în Arad, în județ, în comune. Ne gândim la marele număr de

intelectuali, în primul rând la intelectuali, care sunt înstăriți, ne gândim la meseriași, la muncitori, la țărani. Ei care poartă mai adânc în suflet nostalgia platurilor moldave trebuie să fie în primele rânduri ale ajutorării Moldovenilor.

Iată, nu mai departe eră a apărut o informație în ziarul nostru în care se arată că Apărarea Patriotică deschide un cămin pentru copii moldoveni în fostul sanatoriu Dengi. Acolo trebuie să se concentreze toată dragostea moldovenilor din Arad. Cei 85 de copii care vor fi adăpostiți acolo, nu vor simți niciodată că și-au părăsit casele, decât Moldovenii stabiliți în Arad își vor revărsa dragostea asupra lor.

Este momentul și locul cel mai po-

triv de a-și arăta dragostea toți acei care păstrează în suflet parfumul platurilor natale.

Apărarea Patriotică este prea copleșită de sarcini. Că ar fi dacă toți moldovenii din Arad și-ar da mâna și ar crea un exemplu unic de solidaritate socială. Cei mai umili și mai săraci va putea dărui un kg. de mălai sau un bid de fasole.

Vor fi 85 de copii din multe alte mii acolo în cămin. Dacă fiecare îi va procura hrana de către Moldovenii din Arad, aceste 85 de odrasle vor poartă toată viața lor că Moldovenii din Arad i-a salvat dela moarte.

Fără să vadă acele triste figuri, supte de foame, îmbrăcate în zdrențe, care se strecoară pe străzile noastre, ca niște fantome, oamenii din toate

colțurile lumii trimit mii și mii de kg. de alimente GRATUIT deși nu sunt obligați s'o facă. Dar totuși o fac, pentru că le poruncește conștiința și solidaritatea cu lumea suferindă.

Moldoveni din Arad, voi, cei pe care vă leagă nostalgia de parfumul platurilor natale, dragostea voastră trebuie să se îndrepte începând de azi spre un singur punct: căminul celor 85 de copii moldoveni.

Vă poruncește dragostea față de copii neamului acesta care trebuie să bătă din ghiarele morții!

L. VOITA

DESBATERILE CONSILIULUI DE SECURITATE

LAKE SUCCES, 26. — Postul de radio Londra anunță: Consiliul de Securitate a decis ca vineri să discute lului energiei atomice, chestiune care lului energiei atomice, chestiune care după aceasta va fi adusă în discuție rea adunării plenare a organizației Națiunilor Unite.

Guvernul român a acceptat darul Crucii Roșii americane pentru Moldova

Se vor aduce și rații suplimentare de grâu

WASHINGTON, 26. — Postul de radio american transmite:

În obișnuita sa conferință de presă de Marți dimineața, d. George Marshall, secretar de stat la departamentul exterio- lor, s'a ocupat în mod special de România.

D-sa a început prin a arăta că guvernul român a răspuns comunicării președintelui Truman prin misiunea americană dela București, referitor la asigurările cerute de guvernul american cu privire la trimiterea de alimente pentru Moldova.

Răspunsul guvernului român exprimă grațitudinea poporului față de ajutorul dat în momentele dificile prin care trece România și va lua măsuri ca însărcinarea Crucii Roșii Americane să fie dusă la bun sfârșit în ce privește distribuția cantității de 4.500 tone rații concentrate de alimente și 2.500 tone de fasole pe care Statele-Unite le pune gratuit la dispoziția Moldovenilor.

D. Marshall a arătat că aceste 7.000 de tone de alimente sunt acum în drum spre Constanța și ele vor fi distribuite de către Crucea Roșie Americană ajutată de Crucea Roșie Română.

În ce privește oferta președintelui Truman de a acorda rații suplimentare de grâu României până ce foamea va lua sfârșit, d. Marshall a anunțat că guvernul român a dat asigurări că în actualele condițiuni de trai din România nu se va permite exportarea sau comercializarea grâului, deasemenea nu se vor plăti datorii de războiu în cereale și nici nu se vor restituți împrumuturile de grâu din cotele oferite de Statele-Unite.

Guvernul român va pune la dispoziția reprezentanților Statelor Unite orice date și informațiuni referitoare la distribuția grânelor americane trimise în România.

În încheiere d. Marshall a arătat că toate alimentele trimise gratuit Moldovei au fost cumpă-

rate de Crucea Roșie Americană cu prețul de trei milioane și jumătate de dolari.

D. MARSHALL PLEACĂ LA 5 MARTIE LA MOSCOVA.

În continuare, d. Marshall a arătat că a primit o notă din partea Uniunii sovietice care este de acord cu mandatul japonez asuprainsulelor Caroline și Marianae să treacă asupra Statelor Unite, care — după cum spune nota sovietică — au depus cele mai mari eforturi și au făcut sacrificii enorme pentru restabilirea păcii în Pacific. Nota sovietică încheie arătând că propunerile americane sunt justificate și rezonabile.

Ocupându-se de politica Statelor Unite față de Germania, d. Marshall a arătat că nu s'a produs nici o schimbare în această politică, ea rămânând așa cum a fost definită de către d. Byrnes în discursul rostit la Stuttgart. Delegația americană având în frunte pe d. Marshall va pleca la Moscova în ziua de 5 Martie.

D. Bevin care conduce o delegație de 150 de experți va pleca în ziua de 4 Martie la Moscova.

Anglia donează 500.000 tone alimente României

LONDRA, 26. — Postul de radio Londra în emisiunea sa de azi dimineața a anunțat că guvernul britanic a hotărât să doneze României o cantitate de 500.000 tone alimente diferite

din stocurile armatei din Italia. Tot în emisiunea sa de azi dimineața, postul de radio Londra a anunțat că d. Franasovici, ambasadorul României la Londra, a comunicat înființarea în cursul

zilelor viitoare, a unei comisii anglo-române care se va ocupa cu administrarea și trimiterea ajutoarelor de alimente donate populației din România.

Programul de radio

MIERCURI, 26 FEBRUARIE

13.00: Muzică variată. 13.30: Taramul Ionel Donu. 14.00: Radio Jurnal. Revista presă. 14.27: Ora Armatei. 15.05: Rezumatul programului. 18.00: Orchestra George Corobogos. 18.45: Carnet cultural. Cronica muzicii de Victor Pandulescu. 19.00: Muzică de balet. 19.30: Emisiune pentru pueret. 20.00: Radio Jurnal. 20.30: Ora Națiunilor Vecine. Polonia. 20.40: Muzică. 20.45: Poșta Radio. 20.55: Oglinda zilei. 21.00: Ora Ardealului. 31.40: Recital de canto Aura Păiută. 22.00: Radio Jurnal. 22.17: Știri în limba rusă. 22.22: Buletin sportiv. 22.26: Rezumatul programului de a doua zi. 22.30: Figuri de compozitori: Prokofiev. 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Muzică ușoară sovietică.

JOI, 27 FEBRUARIE

13.00: Muzică variată. 13.30: Orchestra Ionel Donu. 14.00: Radio Jurnal. 14.27: Continuarea programului. 18.00: Deschiderea emisiunii. Actualități artistice sovietice. 18.30: Ora pentru cei mici. 19.00: Carnet cultural. Revista Revistelor de Ion Mihăilescu. 19.15: Recital de canto: Ioana Aron. 19.30: Universitatea Radio „Gloabă în actualitate”. „Itella” de Alex. Kirilțescu. 19.45: Radio Jurnal. Revista presei. 20.00: Transmisiune de la Ateneul Român Concertul simfonice al Orchestrei Radio dirijat de George Georgeșcu în pauză: „Scritorii nostri”. „Proză și versuri” de Sidonia Drăghicianu și Miron Radu Paraschivescu. 22.00: Radio Jurnal. 22.17: Știri în limba rusă. 22.22: Buletin sportiv. 22.26: Rezumatul programului de a doua zi. 22.30: Muzică variată. 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Muzică ușoară

Publicitate

DE VÂNZARE 2 armăsari apti pentru montă. Șimandul de Sus, Deac Ștefan.

CAUTĂM urgent, pentru cumpărare o mașină de scris portabilă în stare bună. Regina Maria 22. Sindicatul Alimentar.

CAUTĂM funcționar sau funcționară cu practică de birou, cunoscând dactilografia în limba română și maghiară. Sindicatul Alimentar. Regina Maria 22-24 (în curte).

ROYAL Telefon 19-33

La orele 3, 4.30, 6, 7.30

Duminecă 11.30 MATINEU.

AZI, cel mai bun film maghiar.

3 sonerii

cu: Javor Pál, Tolnay Kláry, Maly Gerő și Turay Ida

Fiecare meserie are frumusețea ei

Coaforii arădani au demonstrat în fața publicului calitățile lor artistice

Fiecare meserie are frumusețea ei. Și atunci când căuțăm să-i evidențiem frumusețea ea devine o plăcere, un îndoiel pentru creație, o continuă străduință de satisfacere pe cei care recurg la mâna măiestră a meseriașului-artist.

Este ceea ce ne-au demonstrat Sâmbătă coaforii patroni și muncitori, organizând o trecere în revistă a artei coafurii de-a lungul timpurilor.

În saloanele Krispin din str. Rescu 32 sindicatul coafurilor a organizat Sâmbătă seara o interesantă trecere în revistă a evoluției coafurii feminine.

După cum s'a arătat de către organizatorii acestei interesante manifestări, nu a fost vorba de un concurs, ci de a arăta că tradiția meseriei există din cele mai vechi timpuri. Au fost perioade în istoria omenirii când arta coafurii s'a bucurat de un mare succes, după cum au fost și perioade când această artă abil îmbinată în preocuparea procurării traiului unui mare număr de muncitori, a trecut prin momente de eclipsă.

Documentele arată că atât la Grecii și Romani din antichitate, arta coafurii a fost extrem de dezvoltată, nu numai ca un mijloc de înfrumusețare ci și ca o expresie a preocupărilor vremii.

Coaforii de astăzi sunt continuatorii artiștilor-meseriași din trecut și este destul să amintim că în antichitate fiecare meserie se prezintă în primul rând sub aspectul de artă. Este ceea ce se străduiesc să facă astăzi și coaforii noștri arădani, adică să arate că frumusețea nu este străin de preocupările lor, că arta se îmbină mai mult ca în orice ocupație în meseria lor.

Și trebuie să recunoaștem că au reușit pe deplin.

Trecerea în revistă a început prin prezentarea unui interesant model de coafură din epoca Romanilor, o ade-

SPORT

Cluburile vor avea 50 la sută reducere pe CFR

Forurile comitetului central al O. S. P. ului au intervenit pe lângă d. Chivu Stoica, directorul general al CRF-ului în sensul de a se acorda o reducere echipelor de fotbal care se deplasează în jocurile Diviziei Naționale.

Directorul CRF-ului apreciind valoarea sportului popular a acordat reducere de 50 la sută pentru sportivi care călătoresc în grupuri.

Prin măsura luată de d. Chivu Stoica se dă posibilitate de a se re-lua în cel mai scurt timp posibil jocurile campionatului Diviziei Naționale.

vărată artă în a cărei redare organizatorii au împletit rafinamentul cât și veridicul istoric.

A urmat o mult aplaudată perucă albă, evocând epoca nobilimii franceze, epocă dominată de spiritul grațiozității și al pretiosului.

Unde însă inventivitatea marea creatoare a coafurilor s'a bucurat de epiauzele tuturor celor de față a fost în prezentarea coafurilor moderne și în special a coafurilor din primăvara și vara anului 1947. O serie de grațioase modele au evoluat în fața ochilor încântați ai prezentei, constatând că faima de care se bucură coaforii arădani — așa cum a dovedit-o dealtă-lei și concursul dela Budapesta — nu este decât faima unei meserii îmbinate cu gust artistic și pretiozitate în execuție.

După trecerea în revistă a modelelor, a urmat o foarte reușită serată, care a fost încă odată o satisfacție pentru acești muncitori artiști, care nu preocupăse nimic pentru satisfacerea cliențelor lor.

Informațiuni

— **CĂSĂTORIE.** Eri a avut loc căsătoria civilă a d-șoarei Tuja Curtu cu d. lt. Constantin Diaconescu din București.

— **AVIZ CĂTRE COOPERATIVE.** Se pune în vederea cooperativei din plasele Hălmașiu, Gurahonț, Sebiș, Târnova, Radna și Săvârșin, să se prezinte la Federația „Zorile” Arad pentru ridicarea mărfurilor.— **Direcțiunea** — **FEDERALA „ZORILE”** Arad cumpără 2 (două) cauciucuri 720/20 și 2 camere în stare perfectă. A se adresa: Tel. 30-80, b-dul Regele Ferdinand 29.

— **SINDICATUL** muncitorilor din Alimentație, secția Morari, anunță pe toți membrii că adunarea generală extraordinară a secției se va ține la 2 Martie 1947 ora 11 a. m. la sediul sindicatului Bul. Reg. Maria 22 în curte. Prezența membrilor este obligatorie.

Partenera nouă a lui EDDY NELSON, SUSY EOSTER în **Farmecul muzicii** cu Allan Jones

Azi!
la FORUM

URANIA Telefon 12-32 Reprezentanții la: 3, 5, 7 ore. Dumineca la 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30

AZI PREMIERĂ! Un superfilm francez din producția anului 1946:
Dunarea albastră
cu neultata vedetă din „L'Eternel retour”, MADELEINE SOLOGNE

SAVOY Telefon: 32-22. Repr. precis la orele 3, 5 și 7. Dumineca la orele 11.30 Matineu

AZI PREMIERĂ! Unul din cele mai senzaționale filme americane:
Misiunea Locotenentului Perry
cu celebrii artiști: R. Taylor, Barbara Stanwyck, Vict. Mc Langlen

Partidul Social-Dem. din România
Secția Municip. Arad

CONVOCARE

Toți membrii Partidului Social-Democrat, Secția Municipiciului Arad, sunt convocați pentru Duminecă, 2 Martie, ora 9 a. m., la

ADUNAREA GENERALĂ ANUALĂ

care se va ține la sediul partidului Social Democrat din Arad, str. Horia 8, cu următoarea

Ordine de zi:

1. Deschiderea adunării generale.
2. Raport de activitate.
3. Raportul comisiei financiare
4. Alegerea noului comitet, a Comisiei de control și a Comisiei de judecată.
5. Eventuale propuneri.

Intrucât la prima adunare generală membrii nu se vor prezenta în număr suficient pentru a putea aduce hotărâri valide, a doua adunare generală se va ține în aceeași zi și în același loc la orele 10 a. c., când va aduce hotărâri valide cu orice număr de membri prezenți.

Intrarea membrilor în sală va fi permisă numai pe bază de carnețe.

Dreptul de vot îl au numai membrii cu plata cotizatiei la zi. Arad, la 22 Februarie 1947.

Președinte, Secretar,
GH. VOȘTINAR GH. MIHU

Cum se procura semințele de viermi de matase

Se face cunoscut tuturor crescătorilor de viermi de mătăsă că procurarea semințelor de viermi de mătăsă pentru campania 1947, se face exclusiv, atât pentru persoanele particulare, cât și pentru diferite instituții (școli, oștăniște, câmine culturale etc.) de la Camerele Agricole prin organele în subordine.

Toți crescătorii de viermi de mătăsă se să se adreseze din timp numai primăriilor respective, pentru a fi înscrși pe tabelele de procurarea semințelor.

Primăriile vor înainta de urgență tabelele la Ocoalele Agricole.

Odată cu înscrierea locuitorii vor plăti contra valoarea semințelor, însoțită la 8000 lei gramul.

Încercarea de procurare pe alte căi sau depășirea personală direct la Stațiunea Sericicolă București este interzisă, pentru că nu li se va elibera.

Biurocrație sau altceva?

Comandamentul național al ceasului de față este salvarea pe toate căile a moldovenilor, care se sbat în ghiarele foamei.

Sunt mil și mi de oameni care vor să vină în ajutor direct rudelor, cunoscuților sau prietenilor care se află astăzi în orașele negre din Nordul și răsăritul Moldovei. Sunt numeroși oameni înstăriți aici în Arad, producători de cereale care vor să trimită unui frate, unui părinte, unei mame, ceva din cele ce au agonisit. Vor să trimită, în special, făină sau mălai, fiindcă de asta au nevoie în primul rând moldovenii.

Dar există o dispoziție a Ministerului Aprovizionării și a Ministerului de Interne, care înerezice transportul făinii și a derivatelor grâului și porumbului.

Și atunci — așa cum ni se relatează de foartemulți cetățeni, — Poșta refuză pachetele care conțin făină sau mălai, tocmai pe baza hotărârii celor două departamente. Deși cu această făină și cu acest mălai nu se face târg negru, căci este imposibil de crezut că pachetul adresat județului Dorohol, de pildă, ar putea ajunge pe cine știe ce piață neagră.

Nimeni nu s'a sesizat de această chestiune. Și în acest timp frații, rudele, cunoscuții celor

de aci din Arad trebuie să se frământă căutând mijloace de a trimite alimente.

Dar într-o operă de ajutorare trebuie puse la îndemână toate mijloacele chiar atunci și mai ales atunci când pornesc din inițiativă particulară.

De aceea cerem d-lui prefect al județului Arad, d. Aristide Gafencu, cât și Oficiul Județean Economic să intervină de urgență pe lângă departamentul Afacerilor Interne și al Aprovizionării, pentru a permite ca pachetele trimise în Moldova să poată conține făină și derivate ale grâului, fiindcă măsura interzicției transportului făinii are drept scop tocmai a străngerii celor necesare moldovenilor.

Trebuie să se explice celor în drept, că măsura luată de Peștă este o formalitate birocratică, menită să aducă numai durere.

Poșta trebuie să primească dispoziții pentru primirea coletelor pentru Moldova chiar și pe cele care conțin făină sau mălai, fiindcă acestea nu reprezintă obiect de comerț sau speculă.

D. Prefect și d. Director al Of. Județean Economic au cuvântul și posibilitatea de a interveni cu un ceas mai de vreme ca suferințele Moldovenilor să fie alinate și pe calea inițiativei particulare.

Se pune capăt exhibițiilor damelor de consumație

Nu de mult am arătat într-un reportaj că ceea ce se prezintă sub de numirea de program de varietăți în restaurantele noastre transformate peste noapte în șantanturi și baruri, este cu mult sub orice critică și așa numitele artiște nu sunt altceva decât dubioase proveniențe ale unei Capitale care trimite tot ce are mai inutil.

Am arătat tot atunci că aceste așa zise artiște nu fac altceva decât să mărească devalorul patronului, atrăgând în plasa alcoolizării oameni care se pomenește nobil jefuiți de conștinutul buzunarelor lor. Că așa zisele artiște dau cel mai prost exemplu tinerilor care într-un fel sau altul se rătăcesc în localurile de perdie, de numite baruri.

Sesizându-se de aceste fapte — deși, recunoaștem puțin cam târziu — Chestura Poliției Arad a luat dispozițiunea să se sisteze programele de varietăți la cafenele și restaurante până ce fiecare „artiștă” va fi verificată iar programul aprobat după cum este natural de sindicatul respectiv.

Căci este destul să amintim că acum o lună a „debutat” în Arad o așa zisă spancioasă cu numele de Dolciștea del Toboyo, — în realitate o tuclurie cerșăieană a cartierelor periferice bucureștene și cunoscută damă de consumație a localurilor bucureștene, în chise în ultima vreme. Măsura este cu atât mai necesară cu cât nefunca

ționarea șantanturilor din București va crea un exod de tot felul de spancioșe spre mult răbdătorul Arad, unde barurile continuă să fie în floare, de parcă ar curge lapte și miere în țară.

Audiențe la d. prim ministru Groza

D. prim-ministru dr. Petru Groza a primit în audiență ieri pe d. prof. Iorgu Iordan, ambasadorul României la Moscova, precum și pe d-nii Ștefan Voitec ministrul Educației Naționale, Romulus Zăroni ministrul Cooperatelor și Ion Ciolan subsecretar de stat la acest departament.

În cursul după amiezii, primul ministru a primit în audiență pe d. general Vasillu-Rășcanu, fost ministru de războiu.

Telegrama CARS-ului adresată M. S. Regelui

Cu prilejul conferinței secretarilor CARS-ului din zilele de 23 și 25 Februarie, a fost expediată o telegramă M. S. Regelui în care se arată că după 7 luni de activitate au fost plasați 25.000 copii moldoveni.

Deasemenea au fost expediate telegrame M. S. Reginei-Mame, d-lui dr. Petre Groza și I. P. S. S. Nicodim, Patriarh al României.

Desideriu Schwartz a fost pus în libertate

Am arătat în ziarul nostru de ieri că poliția locală a găsit o mare cantitate de aur Bruch și valută străină la funcționarul Desideriu Schwartz și că deținătorul a fost reținut pentru cercetări.

În cursul după amiezii de ieri au fost încheiate cercetările și Desideriu Schwartz a fost pus în libertate. În ce privește rolul lui Iosif Karpatt, a supra cărui s'au găsit susmenționatele valute și cantitățile de aur, s'a dovedit în cursul cercetărilor că acesta nu a avut nici o cunoștință despre conținutul pachetului, astfel că a ținut cu toată încrederea lucrurile lui Desideriu Schwartz.

Dosarul va fi trimis în cursul zilei de azi la Parchet, iar aurul și valuta vor fi predate Bancii Naționale.

TEATRU

Teatrul Comunal prezintă mâine, Joi, la orele 3 după masă, pentru a treia oară, comedia lui Molière „Vicleniile lui Scapin”, cu următoarea distribuție: Maria Deme, Buda Cornelia, Saghi Ecaterina, Jean Igorov, Ion Porșilla, Boba Aba Grim, Gh. Sârbu Aurel Mărcuș și Aurel Gheorghiu.

Cu o falsă diplomă, se angajează agent la Poliție și apoi subinginer la serviciul apelor

ARAD, — Comisarul Vasile Boariu a reținut ieri pe Ion Brădean, tâmplar din localitate cu domiciliul în str. Doamna Balasa 62—64 pentru faptul de a fi făcut uz de o diplomă falsă, pe care — după spusele delicventului — voia s'o utilizeze în America, unde intenționa să plece.

Faptele s'au petrecut în următoarele împrejurări: Săptămâna trecută comisarul Boariu a fost informat că subinginerul Victor Codilă dela Serviciul tehnic-CFR din Arad a dat o diplomă de subinginer lui Brădeanu, după ce acesta își dăduse cuvântul de onoare că nu va utiliza documentul decât în America, unde voia să obțină mai ușor un post.

Fapta s'a petrecut în luna Martie 1945, când Brădean s'a prezentat cu diploma la fotografii Hozdovits cerând să i se facă o fotocopie a documentului susmenționat. De bună credință fotografii a executat comanda.

De aci Brădean s'a prezentat la biroul de notariat al d-lui dr. Ciorapciu, unde a cerut legalizarea fotocopiei. Substitutul notarului, d. Carol Messer, deasemenea de bună credință și găsindu-se în fața unei fotocopii, a legalizat-o.

Între timp însă, Brădean nu a mai plecat în America, ci la 1 Ianuarie 1946 s'a angajat la Po-

liția Arad unde a funcționat până la 1 Aprilie același an, în calitate de agent. La data de mai sus a părăsit serviciul și s'a angajat ca subinginer la Serviciul apelor din localitate, unde pe baza actului fals, a fost primit Bine înțeles până la urmă, ecro-

Condamnat pentru înșelăciune în convenție

ARAD, — Acum câteva luni dna col. Iosefina Dumitrescu din localitate a depus la Parchet o reclamație împotriva lui Gavril Benea, viticultor din Șiria, acuzându-l de înșelăciune în convenție.

Faptele s'au petrecut astfel: Gavril Benea a cerut doamnei col. Dumitrescu împrumut suma de 22 milioane lei, arătând că necesită această sumă pentru a cumpăra diferite mărfuri unul economat. Deasemenea a promis că va restitui suma în decurs de 2—3 zile.

- CINEMA -

CORSO: „Oameni și soareci.”
SAVOY: „Mislunea locot. Ferry”
URANIA: „Dunărea Albastră”
ARO: „Escapade”
FORUM: „Farmecul muzicii”
ROYAL: „Trei soneții”.

cheria a fost descoperită și falsul subinginer reținut de Poliție

Atât fotografii cât și notarul, au recunoscut că au făcut serviciul inculpatului, însă fiind induși în eroare. Atât fotografii cât și Brădean au fost scoși din cauză, intrând în legea amnestiei.

În realitate Gavril Benea nu numai că nu a cumpărat niciun fel de marfă, dar nici banii nu a mai voit să-i restituie, pretextând diferite motive de amănare și restituind cu greu până în cele din urmă numai 10 milioane lei.

Parchetul cercetând cazul, a dat rechizitoriul împotriva acuzatului, care a fost judecat ieri dimineață de către secția II-a a Tribunalului Arad.

Cauza reclamantei a fost susținută de către d. av. dr. Varnay Nicolae care a scos în evidență intenția necinstită a inculpatului și tendința lui de a nu onora un împrumut.

Tribunalul a găsit vinovat pe Gavril Benea și l-a condamnat la 2 milioane lei amendă, 500000 cheltuieli penale, obligându-l tot odată să restituie restul de 12 milioane lei d-nei col. Dumitrescu.

Cum se fac impunerile la contribuțiile directe

I. — Potrivit dispozițiilor cuprinse în Decizia Ministerului de Finanțe No. 273.825 din 14 Februarie 1947, publicată în Monitorul Oficial No. 41 din 9 Februarie 1947, toate instituțiile de Stat civile sau militare, autorități locale, — județ, comuna, — stabiliți servicii publice de orice fel, serviciile publice și zecile autonome, serviciile publice speciale pentru executarea arhitecturii, stabilimentele de utilitate publică și economatele de orice fel, sunt obligate să comunice serviciilor fiscale, fișe nominale de toți furnizorii de bunuri și executanții de lucrări cu valoarea bunurilor furnizate și lucrării executate în anul calendaristic 1946.

II. — Producătorii industriali, comercianții de en gros, comercianții de măști și orice întreprindere comerțului sau industrială sunt obligați să comunice serviciilor fiscale, fișe nominale de toți furnizorii de mărfuri, comercianții sau industriași și executanții de lucrări, cu valoarea mărfurilor furnizate sau lucrărilor executate în anul calendaristic 1946.

III. — Producătorii industriali, meșterii, producătorii și comercianții de en gros sunt obligați să comunice serviciilor fiscale, fișe nominale de toți clienții comercianții, industriași, sau meșterii cărora le-au furnizat mărfuri, sau pentru care au executat lucrări în cursul anului calendaristic 1946 și valoarea mărfurilor furnizate și lucrărilor executate în acel an.

IV. — Fișele individuale de furnizori și clienți se vor întocmi pe persoane fizice sau juridice și vor cuprinde: 1. Numele și prenumele furnizorului sau cliențului, 2. Domiciliul sau sediul acestuia, județul, comuna, strada, numărul, 3. Data și valoarea fiecărei lucrări, pentru mărfurile și lucrările executate în anul calendaristic 1946.

Comunicările de fișe se fac cel mai târziu până la 31 Martie 1947, Administrațiilor Financiare, în cuprinsul cărora își au domiciliul furnizorii sau clienții respectivi.

Pentru clienții și furnizorii din Capitală, fișele individuale se comunică Inspectoratului General de Finanțe al Capitalei, Bdu. Pașca Protopopescu No. 26.

Cei care nu se vor conforma acestor dispoziții vor suferi sancțiuni legale.

Statele Unite vor face „cumpărături extraordinare“ pentru dezvoltarea industriei atomice

WASHINGTON, — Președintele Truman a semnat un decret un decret imputernicind comisia pentru energia atomică a Statelor Unite „să facă cumpărături extraordinare de materiale de război din străinătate“ și să le importe fără a plăti nici o taxă vamală.

Correspondentul Agenției REUTER precizează că, deși decretul nu menționează în mod special comisia pentru energia atomică va putea importa materiale servind la dezintegrarea atomului din orice țară care ar îngădui exportul lor.

Ultima oră

Independența Indiei însemnează apogeul politicii britanice

LONDRA, 26. — În Camera Comunelor d. Atlee a făcut ieri declarații în privința transferării puterii guvernului Indian până cel mai târziu în Iunie 1948. Primul ministru britanic a subliniat că securitatea Indiei în caz de agresiune împotriva ei va cădea în sarcina indienilor. Dacă India va consimți să rămână în comunitate britanică, atunci ea va fi apărată la fel ca toate celelalte dominații, dar dacă nu va rămâne în comunitatea britanică, atunci Anglia e gata să întreprindă negocieri în vederea stabilirii unui plan comun de apărare.

În Camera Lorzilor s'a desbătut ieri chestiunea Indiei și deputatul conservator lord Templewood a declarat că există 3 condiții pentru ducerea la bun sfârșit a planului guvernului de autonomie a Indiei și anume:

asigurarea ordinii după retragerea britanică, stabilirea unui acord între conducătorii indieni și salvagardarea intereselor britanice.

Lordul Samuel, din partea partidului liberal, a declarat că in-

dependența Indiei înseamnă un apogeu al politicii britanice, iar în numele guvernului lordul Patrick Lawrence a subliniat necesitatea urgenței transării a divergențelor ideologice din sânul conducătorilor indieni.

Jugoslavia trimite delegați la Moscova pentru discutarea tratatului cu Austria

LONDRA, 26. — Adjuncții miniștrilor de externe pentru Austria au încheiat raportul lor final prin care arată că nu au căzut de acord asupra problemei bunurilor germane din Austria și nici asupra revendicărilor jugoslave față de Austria.

Jugoslavia a cerut să trimită delegați la conferința dela Mo-

scova din 10 Martie, pentru a expune personal miniștrilor de externe chestiunea Carintiei și a Știriei, care este revendicată pe baze etnice.

Adjuncții pentru Germania țel vor încheia lucrările lor azi, trimițând unele chestiuni direct miniștrilor de externe fără nici un fel de recomandare.

D. Bevin acuză Statele Unite de intervenționism și presiune în chestiunea Palestinei

LONDRA, 26. — Postul de radio Londra anunță:

În cursul unei debateri asupra Palestinei, d. Bevin, ministrul de afaceri străine al Angliei a declarat, că guvernul britanic studiază posibilitatea aducerii chestiunii Palestinei în dezbaterile ONU-ului încă înainte de luna Septembrie. În cursul declarațiilor sale, d. Bevin a criticat presiunile exercitate de Statele Unite pentru mărirea emigrării evreilor în Palestina. Presiunile americane pentru a se permite intrarea unui număr de 100.000 evrei în Palestina au împiedecat dezbaterile chestiunii. Dacă nu s'ar fi produs presiunile americane, e posibil ca acest număr de evrei să fi ajuns acum în Palestina. În ce privește rolul ONU-ului în problema Palestinei, d. Bevin a declarat că ONU va trebui să decidă dacă Palestina va deveni un stat e-

vreu cu garanții pentru arabi, sau un stat arab cu garanții pentru evrei.

Opoziția conservatoare a criticat guvernul pentru că nu a adus mai degrabă chestiunea Palestinei în fața Organizației Națiunilor Unite.

Criticilor le-a răspuns ministrul coloniilor, spunând că Anglia nu se duce în fața ONU-ului pentru a depune mandatul asupra Palestinei, ci pentru a cere sfaturi și îndrumări privitoare la viitoarea administrare a Palestinei.

Tratatul franco-ceh va avea o mare importanță pentru diplomația europeană

PRAGA, — Agenția Ceteka transmite:

D. Jan Masaryk, ministrul de externe al Cehoslovaciei, într-un interview acordat postului de radio cehoslovac pe unde scurte, și-a dat părerea asupra unor chestiuni de politică externă. Interviewul a fost apoi difuzat în 18 limbi.

D. Masaryk a spus că posibilitatea încheierii unui tratat cu Franța a fost prevăzută de multă vreme. Inițiativa a venit din partea Franței și a fost călduros salutată de guvernul Cehoslovaciei.

„Este lucru foarte important, că noi, ca vecini răsăriteni, și francezii ca vecini apuseni ai Germaniei vom adopta un punct de vedere comun în problema germană și în multe altele. Cred că acest tratat va avea mare importanță pentru diplomația europeană“ — a răspuns d.

Massaryk, adăugând că Cehoslovacia dorește să ajungă la acorduri și cu România, Bulgaria și alte țări, pe scurt, cu oricine dorește să cadă la înțelegere cu ea.

Vorbind despre Germania, d. Masaryk a subliniat necesitatea unui control unificat al marilor puteri, eventual cu ajutorul altor vecini ai Germaniei.

Ministrul de externe a subliniat că nu se dorește excluderea Germaniei pentru totdeauna, căci aceasta ar fi un nonsens. Trebuie ca Germania să ajungă un stat sănătos, Pentru aceasta d. Masaryk pune în primul rând controlul, în al doilea rând securitatea și în al treilea rând înțelegerea asupra formei de guvern, care este chestiunea cea mai ușoară.

În felul acesta, Germania ar putea intra din nou în sânul familiei europene.

Vot de incredere guvernului italian

ROMA, 26. — Postul de radio Londra anunță: Adunarea Constituantă italiană a acordat guvernului de Gasperi un vot de încredere cifrat la 292 voturi pentru și 107 contra. Guvernul a fost susținut numai de partidele componente adică: socialist, comunist și democrat-cristian.